

# ¿Se ha declarado el bloqueo al Japón?



# NUESTRA BANDERA

Alicante, jueves 3 de Febrero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 181

## LAS RESOLUCIONES DEL PLENO DEL COMITÉ PROVINCIAL DE LA U. G. T. Alicante, por la

### Cómo ayudar al Gobierno a ganar la guerra

Industrias de guerra, política de abastos, vigilancia antifascista, asistencia a todas las iniciativas del Gobierno del Frente Popular

Continuamos la publicación de las importantes resoluciones adoptadas por el Pleno del Comité Provincial de la U. G. T., aprobadas por unanimidad en las sesiones celebradas los días 29 y 30 del pasado enero, documento cuya excepcional importancia e interés consideramos inútil resaltar.

**AYUDA AL GOBIERNO**

La U. G. T. de la provincia de Alicante tiene bien probada su continuada adhesión al Gobierno de la República, cualquiera que sea su constitución, y en todo momento ha respondido a esta declaración, traduciendo en resoluciones tendientes a conseguir el fortalecimiento del mismo y su acatamiento por parte de todas las Secciones. Es ahora con más motivo—cuando se van recogiendo los frutos de todos los esfuerzos del pueblo antifascista, esfuerzos administrados por el Gobierno de la República—cuando hemos de desplegar mayor esmero en evitar que en nuestra provincia se produzcan incidentes y hechos que resten la atención del Gobierno, en perjuicio de acciones y atenciones del mismo, encaminadas a posibilitar con su dirección, y administrando nuestro esfuerzo, el triunfo definitivo de la República.

El Comité Provincial de la U. G. T. de la provincia de Alicante, consecuente con esta declaración y a la vista de posibilidades que han de tener una inmediata y urgente realización, acuerda:

- 1.º Que las Secciones de la provincia desarrollen una acción continuada y enérgica tendiente a conseguir el fortalecimiento de la autoridad de los Alcaldes y la personalidad de los Municipios.
- 2.º Que se redoble nuestro esfuerzo para conseguir la más inmediata normalización de las haciendas municipales y del Consejo Provincial para que estos organismos puedan atender las múltiples necesidades que—a más de las normales—se hayan creado otras con motivo de la lucha heroica que sostenemos.
- 3.º Las Secciones de la provincia procurarán que sus representantes en los Consejos municipales tengan la asistencia necesaria para poder desarrollar la labor que se les tiene asignada.
- 4.º Colaboración permanente y entusiasta para desarrollar con éxito la política de abastos.
- 5.º Acción sistemática para intensificar la moral antifascista en todas las capas populares.

- 6.º Ayuda para que la instrucción pre-militar tenga la eficacia necesaria y los reclutas al incorporarse—sean poseedores de los conocimientos indispensables para cumplir como buenos combatientes.
- 7.º Ayuda a las autoridades militares para posibilitar la recuperación de combatientes comprendidos en los reemplazos movilizados.
- 8.º Ayuda a las Juntas Locales de Defensa Pasiva para la construcción de los refugios necesarios a la población civil contra los criminales bombardeos de la aviación fascista.
- 9.º Utilización de la mujer en los trabajos que produce la ausencia de los obreros por su incorporación a filas.
10. Lucha sistemática contra los enemigos del régimen, como bullistas, sabotadores, acaparadores, negociantes, etc., etc.
11. Preocupación constante de los Sindicatos por que no se pierda el contacto con sus afiliados combatientes, considerándolos como militantes preferentes en la organización, y atendiendo las necesidades de sus familiares.
12. Ayuda a los refugiados que de la zona ocupada por los fascistas se encuentran actualmente en nuestra provincia.
13. Recuperación por parte del Estado de todas las fincas urbanas incautadas y ocupadas por los Sindicatos, partidos u otra clase de organizaciones.
14. Cumplimiento de todas las leyes fiscales del Estado, Provincia y Municipio por parte de los Sindicatos, Consejos Obreros, Comités de Control, etcétera, etc.
15. Intensificación de la ayuda pro Campaña de Invierno.
16. Disciplina en nuestros Sindicatos y en los sitios de trabajo para el exacto cumplimiento de todos los acuerdos adoptados tendientes a elevar la moral de guerra.
17. Intensificación de la producción de guerra en todas sus manifestaciones, considerándose como a tal la del campo.
18. Aprovechamiento de las actividades de los inválidos de Guerra en trabajos que no requieran una previa formación profesional, procurando todas las Secciones desarrollar su celo en la colocación adecuada de dichos camaradas.

La provincia de Alicante, por la unidad

#### SE CREAN COMITES DE ENLACE EN PINOSO Y EN ORIHUELA

En Pinoso ha quedado constituido el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de la siguiente forma: Presidente, José Abad Torregrosa, del Partido Socialista; vicepresidente, Manuel García Betevo, del Partido Comunista; secretario, Luis María García, del Partido Socialista; vicesecretario, Juan Blanes, del Partido Socialista; vocales, Pedro Rodríguez Lozano, del Partido Comunista, y Francisco García Carbonell, del Partido Socialista.

#### También en Orihuela ha quedado constituido el Comité de Enlace de los Partidos marxistas, integrado por los siguientes camaradas:

Presidente, Antonio Cubi, del Partido Socialista; vicepresidente, Antonio Rodríguez, del Partido Comunista; secretario, José Villar, del Partido Comunista; vicesecretario, Manuel Lorente, del Partido Socialista; vocales, Pascual Soriano, del Partido Socialista, y Pascual Hernández, del Partido Comunista.

## GRAN ACTIVIDAD EN EL GOBIERNO CIVIL

Los servicios de evacuación.—Las aguas de Polop. El problema de la leche.—Conflicto textil en Alcoy.

### UNA ENTREVISTA DE LOS CAMARADAS ARREZ Y ALEMAN CON EL GOBERNADOR CIVIL

Entre las visitas que ayer recibió el Gobernador civil figuraba la del delegado de Evacuación de Alicante, Pedro Galano, con el que trató de diversos problemas relacionados con los servicios de esa Delegación, tanto en lo que afecta a pago de impuestos como en lo que se refiere a las atenciones que han de prodigarse a los refugiados, no sólo en la capital, sino en los pueblos de la provincia.

El Gobernador se hizo cargo de los informes que el delegado de Evacuación le facilitó, y convino con él la adopción de algunas medidas encaminadas a hacer más eficaz la aplicación de las disposiciones que rigen sobre evacuados y asistencia a los mismos.

El señor Galano comunicó al Gobernador su propósito de ausentarse durante un mes para atender al restablecimiento de su salud, y el camarada Monzón hizo votos por que pueda reintegrarse cuanto antes a su puesto de delegado de Evacuación, para poder dedicarse a las actividades propias del cargo, que cada día la guerra acentúa más.

### LAS AGUAS DE POLOP

También visitó al Gobernador el alcalde de Benidorm, para hablarle de un asunto de aguas de Polop. Espera el Gobernador que pueda resolverse en breve, sin acudir a medidas extraordinarias, fiado en que la comprensión y el espíritu antifascista de los pueblos de Benidorm y Polop darán las facilidades necesarias para llegar a una solución de concordia y conveniencia para todos los intereses que juegan en este asunto.

### EL PROBLEMA DE LA LECHE

Con objeto de adoptar medidas que conduzcan a una posible regularización del suministro de leche, tanto a la población civil como a las fuerzas militares, ayer conferenciaron con el Gobernador civil el Alcalde de Alicante, el consejero local de Abastos y el capitán de Intendencia.

Estuvo de perfecto acuerdo en la apreciación de algunos aspectos del problema, y en principio hallaron fórmula que podrá llevar a una solución sobre tan importante materia.

### CONFLICTO TEXTIL EN ALCOY

Una Comisión de la industria textil de Alcoy estuvo ayer en el despacho del Gobernador para exponerle las incidencias surgidas con motivo de un pequeño conflicto textil que hay planteado en Alcoy.

Se trata de la fabricación de géneros de punto, y hoy se celebrará una reunión en la que se espera que todo quede liquidado de una manera satisfactoria.

### Ligazón del P. C. con las masas

El fortalecimiento de nuestras ligazones con las masas exige también que se trabaje con más intensidad en los sin partido, para evitar que se conviertan en un sombrero de descosidos o sea presa de la propaganda del enemigo. Encontrar nuevas formas de organización de estas masas, adaptadas a cada capa de la población y a cada situación local, es una tarea de las más grandes importancia. (José Díaz.)

## El Consejo de la S. de N. aprueba la resolución por unanimidad El conflicto de Extremo Oriente—dice Wellington Koo—está relacionado con la prolongación de la guerra en España

GINEBRA, 2.—Ayer se reunió en sesión privada el Consejo de la S. de N.

El conflicto de Extremo Oriente está relacionado con la prolongación de la guerra en España. El desarrollo de la situación internacional demuestra claramente que en Occidente el derecho y el orden están amenazados por el mismo asorden y la misma violencia que en Oriente.

El señor Koo terminó afirmando que una rápida y equitativa solución del conflicto chino-japonés mediante una intervención eficaz de la S. de N., con la cooperación de los Estados pacíficos, de acuerdo con el derecho internacional y las obligaciones de los tratados, contribuiría a restablecer la estabilidad y tranquilidad en Europa. Seguidamente se pone a votación el texto de la resolución, y los delegados de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S. declaran que lo votarán.

El delegado chino formula una denuncia de un Estado, sino la causa general de la paz de Europa, como ya ha hecho claramente comprender el Ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

El conflicto de Extremo Oriente está relacionado con la prolongación de la guerra en España. El desarrollo de la situación internacional demuestra claramente que en Occidente el derecho y el orden están amenazados por el mismo asorden y la misma violencia que en Oriente.

El delegado chino formula una denuncia de un Estado, sino la causa general de la paz de Europa, como ya ha hecho claramente comprender el Ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

cierta reserva, y dice que la acción propuesta en la resolución no responde a lo que exige la situación, y que, por lo tanto, se reserva el derecho de su Gobierno a pedir al organismo ginebrino que, en virtud del Pacto, adopte medidas más positivas contra la agresión japonesa y de mayor eficacia en su ayuda a China porque continúa su heroica resistencia. Dice también que queda entendido que el llamamiento del Gobierno chino, que invoca los artículos 10, 11 y 17 del Pacto, sigue planteado ante el Consejo. La resolución es aprobada por unanimidad, salvo las abstenciones del Perú y Polonia.—(Fabra.)

#### NORTEAMERICA, DE CARA AL JAPON

SAN FRANCISCO, 2.—El transporte de tropas "Republic" ha zarpado para Honolulu con 35 oficiales de la guarnición de Fort Mason y 1.044 hombres del fuerte de McDowell. También marchan a bordo de dicho barco miembros del Arma de Aviación. Finalmente, el submarino "Nautilus" ha marchado para las islas Hawai.—(Fabra.)

## Homenaje del Gobierno de la República a los parlamentarios extranjeros

BARCELONA, 2 (6 t.).—A la una y media de la tarde se celebró en la Presidencia del Consejo la recepción de los parlamentarios extranjeros y periodistas que asistieron a la sesión de Cortes de ayer.

El jefe del Gobierno, con el subsecretario de la Presidencia y el subsecretario de Economía, atendieron a los huéspedes, que fueron obsequiados con un "lunch". Les acompañaron el doctor Negrín por su discurso, el cual dijeron que tendrá repercusión, no sólo en Europa, sino en todo el Mundo, ya que demuestra que España, además de luchar magnánimamente contra sus agresores, realiza una labor constructiva admirable. Su discurso, dijo uno de los diputados, supuestos que habrá sido traducido a varios idiomas, ya que estimamos conveniente que llegue a todos los sectores sociales de esta Europa no intervencionista, que no ha sabido todavía apreciar el valor extraordinario que realiza la República española.

## Cómo ayudar al Gobierno a ganar la guerra

En las resoluciones del reciente Pleno provincial de la U. G. T., que venimos publicando, encontramos una serie de acertadas y dinámicas directivas que deben presidir la actividad incesante de los Sindicatos de Alicante, del pueblo en general. Su simple lectura basta a todos los antifascistas para llegar a la conclusión de que con estos organismos pueden atender las múltiples necesidades que—a más de las normales—se hayan creado otras con motivo de la lucha heroica que sostenemos.

¿Cómo ayudar al Gobierno? A esta gran pregunta nacional, imperativa de esta hora grave, formula el Pleno una serie de contestaciones concretas y eficaces. Es preciso, proclama, una acción práctica y poderosa para el desarrollo e incremento de la industria de guerra, de la producción en general, tanto fabril como agraria. En el problema de abastos, colaborar con entusiasmo y decisión con el Gobierno a su solución rápida, dentro del margen de sacrificio que impone nuestra lucha, en la línea que trazó el jefe del Gobierno en su discurso ante las Cortes. En el orden militar, una ayuda efectiva a la educación pre-militar, una preocupación más intensa por la defensa pasiva, incremento de la Campaña de Invierno, estrecha ligazón de los Sindicatos con sus militantes combatientes. Incansable vigilancia antifascista, incorporación de la mujer al trabajo en la retaguardia, mayor autoridad para los Consejos provinciales y municipales, a los que hay que asegurar una sólida vida económica, todas estas del más alto interés e importancia.

### Se encuentra el cadáver del cedista Fabra Sanz

CASTELLON, 2 (12 n.).—El Alcalde de Adzainca comunica al Gobierno civil, que en la casa número 6 de la calle de Casas Sala, apareció el cadáver de un hombre que se ignoraba habitaba en dicho pueblo.

Hechas las oportunas averiguaciones ha resultado ser Luis Fabra Sanz, candidato de la Ceda por Castellón en las elecciones de febrero del 36 y antiguo representante de la Tabacalera. Ha permanecido oculto desde el comienzo de la sublevación, muriendo sin asistencia facultativa por temor a ser descubierto.

### Según Eden, se va a activar el problema de la retirada de los «voluntarios»

LONDRES, 2.—El s. Sir Eden ha anunciado que se ha llegado a un acuerdo en casi todos los puntos del proyecto de resolución, especialmente en lo que se refiere al envío a España de una Comisión para estudiar la retirada de "voluntarios". Con objeto de evitar retrasos, el Comité ha sido autorizado a destinar una cantidad de 50.000 libras para hacer frente a los gastos de los primeros trabajos. LONDRES, 2.—El subcomité de

Los Sindicatos de Alicante cuentan con un excelente programa de acción que interesa poder en marcha, llevarlo a la práctica con ritmo acelerado, en estrecho acuerdo con los camaradas socialistas y comunistas, colaborando en todas estas tareas salvadoras con los compañeros de la C. N. T., para que, con la U. G. T., realicen las importantes tareas que en nuestra política de guerra cumple a las organizaciones económicas de la clase obrera.

El problema de abastos, colaborar con entusiasmo y decisión con el Gobierno a su solución rápida, dentro del margen de sacrificio que impone nuestra lucha, en la línea que trazó el jefe del Gobierno en su discurso ante las Cortes. En el orden militar, una ayuda efectiva a la educación pre-militar, una preocupación más intensa por la defensa pasiva, incremento de la Campaña de Invierno, estrecha ligazón de los Sindicatos con sus militantes combatientes. Incansable vigilancia antifascista, incorporación de la mujer al trabajo en la retaguardia, mayor autoridad para los Consejos provinciales y municipales, a los que hay que asegurar una sólida vida económica, todas estas del más alto interés e importancia.

«EL NIVEL IDEOLÓGICO DE LOS CUADROS SE ELEVARA DESARROLLANDO LA AUTOCRITICA BOLCHEVIQUE POR TODOS LOS MEDIOS, LO QUE HARÁ QUE LA MASA DEL PARTIDO HAGA SALIR DE LAS FILAS, ELEVANDOLO A LOS PUESTOS DE DIRECCIÓN, A LOS CAMARADAS REALMENTE PROBADOS EN LA LUCHA.» (De las decisiones del C. C. del P. C. de la U. R. S. S.)

No Intervención ha sido convocada para mañana a las cuatro de la tarde para discutir el aspecto financiero del plan de retirada de "voluntarios".—(Fabra.)

## Sin novedad en los frentes

La actividad de la jornada en todos los frentes se ha reducido a breves batallas, no teniendo que señalarse novedad importante en ninguno de los frentes.

## Los expedientes de los detenidos gubernativos

Continúa en el Gobierno civil el examen de los expedientes relativos a los presos gubernativos, como consecuencia de denuncias formuladas contra ellos.

El trabajo de examen y selección se lleva a cabo con gran actividad por el deseo que tiene el Gobernador de que quienes sean inocentes no permanezcan en prisión más tiempo que aquel que sea preciso para corroborar su inculpatibilidad y el de trasladar a los Tribunales de justicia lo antes posible los casos a los que se demuestra la posibilidad de una culpa.

## ¿Quelco de Llano, destituido por el Mando Italoalemán?

PARIS, 3.—Noticias no confirmadas todavía procedentes de Salamanca, anuncian que el general Franco ha destituido o se propone destituir de un momento a otro al general fascista Quelco de Llano. Se supone que esta medida ha sido tomada por sugerencias de los Estados Mayores alemanes e italianos, que nunca han tomado en serio la capacidad militar del general Quelco.

## LAS DELIBERACIONES DEL CONGRESO PROVINCIAL DE LAS J. S. U.

Las Juventudes Libertarias, los Partidos Comunista y Socialista saludan la magnífica unidad de la juventud antifascista

#### TERCERA SESION

Reanuda el Congreso sus tareas en la mañana del día 29, escuchando el informe del camarada Sánchez Eandú, un informe realmente magnífico en torno a las tareas a realizar. Concluyó expresivamente el sectorismo en la Juventud, insistiendo en el apoyo y calor que hay que prestar a las organizaciones de "Alerta", Unión de Muchachos y Pioneros. Planteó los deberes de los jóvenes en el incremento de la producción de guerra, industrial y agraria. Fue muy aplaudido y ovacionado.

A continuación subió a la tribuna el compañero Ballesta, de las Juventudes Libertarias, acogido por los delegados en pl. vitoreando la Alianza Juvenil y cantando "Himno del Pueblo".

No es la primera vez que se registra esta coincidencia y fraternidad juvenil en Alicante. Saludó al Congreso expresando su ferviente deseo de que el mismo signifique un fortalecimiento de la Alianza Juvenil Antifascista.

Es indispensable—agregó—señalar al enemigo de la unidad, está donde está, aún en el seno de las propias organizaciones.

Explica cómo hay que liquidar los obstáculos que en los pueblos se oponen para la marcha. Nos encarecimos, si es preciso con las organizaciones adultas para decirles que si no unen tendemos que harrerlo. Somos, más que camaradas, hermanos hasta al triunfo, en el que el pueblo se dará el régimen que quiera. Una ovación cerrada acogió estas palabras.

El camarada Intesa, por la Ejecutiva, contestó al anterior saludo, resaltando su importancia para la unidad juvenil, y prometiendo a los camaradas libertarios que los jóvenes

#### CUARTA SESION

Al dar comienzo la cuarta sesión, el presidente lee una salutación del camarada Vicente Alcáide, comandante de una de las Brigadas que con tanto ardor lucha en los frentes del Centro y en el sur de España, figura, presentándose como uno de los puntales más firmes. En pl. aplauden y vitorean al camarada Alcáide.

Hacen acto de presencia en el salón los componentes de las diversas Frentes, que vienen a exponer sus dictámenes.

Se leen los dictámenes de las diversas Frentes, los cuales, después de algunas intervenciones por parte de los delegados de la Nacional y de algunos pueblos, son aprobados por aclamación.

Al terminar dicha labor, el camarada Antonio Guardiola, que en nombre del Comité Provincial del Partido Comunista saludó al Congreso breve y elocuentemente, usó la formidable labor realizada por los jóvenes unificados, primero en las trincheras (Continúa en la página segunda.)

VOS  
TALES

# OCHO DESTRUCTORES ingleses en aguas de Cartagena

## INFORMACION LOCAL

### ALICANTE AL DA EL PARTIDO

#### La mendicidad

Con gran satisfacción hemos visto unos bandos fijados con profusión por las paredes de Alicante, en los que se hace un llamamiento al vecindario para que se abstenga de practicar la falsa caridad del donativo personal a los que piden por necesidad o por profesión en nuestras calles.

Decimos con gran satisfacción, porque esta misma posición ya la mantuvimos nosotros, con la enenuña de los que todavía creían que dar una limosna a un pobre era una buena obra de caridad, que abría al que la practicaba las puertas del cielo. Esto quedaba bien para los pseudo-católicos, que al dar una limosna con ostentación sentían halagada su vanidad; pero en una sociedad como la que estamos creando no tiene cabida el mendigo, que, por el contrario, es una necesidad de las sociedades capitalistas.

Asistencia Social tiene el deber de eliminar "los pobres" de nuestra retaguardia, dando trabajo al que tenga condiciones físicas para trabajar, prestando su auxilio al que ha dado ya todo su rendimiento y enviando al Tribunal de Desempleados a los que piden por comercio con la caridad ajena. La retaguardia tiene la ineludible obligación de cooperar con Asistencia Social, pues esa carga de las sociedades viejas no tiene cabida en una sociedad que, como la de España, lucha por la libertad e independencia de los pueblos del Mundo entero.

#### Información municipal

#### Se inician los trabajos de la municipalización de algunos servicios

La municipalización de los servicios que han sido objeto de esta medida se halla ya en marcha. Montados los organismos que han de regirlos, hecha la adaptación del personal correspondiente y ultimados los detalles que se requerían para el caso, el funcionamiento de la mayoría es perfecto.

En algunos servicios los efectos han comenzado a notarse ya al empezar en otros no tardará en advertir los beneficios que se derivan de la municipalización de los mismos.

Municipalizar no es sólo aportar a la caja del Consejo lo que cada fuera de su rubro de acción. Las finalidades que el Ayuntamiento se propone al emprender el sector de la administración de un servicio tienen un alcance más elevado que el de hacer un simple cambio de dirección y un nuevo origen de recursos económicos. Al municipalizar se piensa más que en eso, en servir el interés del vecindario y, por lo tanto, cuando un negocio en mano de una empresa privada es sólo el motivo de ganancias que rayan a engrasar los dividendos de los accionistas, si para el dominio del Municipio se convierte en una función más del desarrollo progresivo de la vida local.

Como está que el Ayuntamiento procure al municipalizar un servicio hacerlo en condiciones que garanticen su éxito, que mantenga para las áreas conciliadas; pero no ha de poner la mirada en ambiciosos resultados. Ha de tenerse en cuenta que el Ayuntamiento organiza sus presupuestos con arreglo a los gastos que ha de sostener y a ellos atemperar las demandas de recursos que exige a los servicios.

Si los cálculos se hacen bien, no hay por qué pensar en otros ingresos que no sean los normales para acudir al sostenimiento de las cargas también normales, y de ahí que al municipalizar un servicio no se debe pensar en la ganancia que es sólo el resultado del trabajo que sólo en el bien que sin quebranto para sus intereses puede hacer al pueblo en general.

En circunstancias excepcionales, como las que ahora atravesamos, ya se sabe que no cabe pensar en regulares normas de contabilidad y que si aun el Ayuntamiento puede, en muchos casos, cortar la ejecución de los que todo lo aprovisionan para servir su avaricia. Por eso hoy no se pueden extender los beneficios de la falta de ganancias privadas al interés público.

Pero la municipalización no se hace sólo para el día de hoy; se piensa en el mañana y quedando ya montado el edificio, a medida que el tiempo transcurre, aumentarán los efectos beneficiosos de ella.

Esto nos invita a todos a desear que las municipalizaciones se multipliquen; que alcancen al mayor número posible de servicios y que se acometen sin mirar en si las circunstancias son o no favorables de momento.

Cualquiera que reflexione un poco y perciba con alguna fluidez de entendimiento los efectos de la municipalización, comprenderá que se trata de una medida revolucionaria intensa, que no tiene los visos de una operación rutinaria y, por lo tanto, emocionante; pero que lleva sus raíces a la entraña del cuerpo social patrio, es tanto como decir el primer fundamento, y quien así no le entiende no sabe mirar al porvenir, sino presenciar de ciertas facetas demagógicas que de pronto parecen muy revolucionarias, pero que bien examinadas no son más que engañosos capujinos.

#### Campaña pro-abolición de la mendicidad

Se dirigió al pueblo de Alicante una de las más formidables campañas de información en una vez para siempre el donativo personal a los que piden por necesidad o por profesión en nuestras calles. Para ello el Ayuntamiento, que no ha ignorado las ventajas que derivan de esta medida, para que no se limitaran a fomentar la mendicidad, y esa es la gran obra de esta campaña, se acompañó a los esfuerzos de las autoridades municipales por la abolición de la mendicidad, y se organizó una gran campaña de información en la que se explicaba a los ciudadanos que la mendicidad no es un problema de caridad, sino un problema de información, y que para que se aboliera era necesario que se conociera y se entendiera el problema que se trataba de resolver.

### CONFERENCIAS COMARCALES

**ORDEN DEL DIA**  
1.-Situación política.—a) Frente Popular. b) Comité de Enlace. c) Política municipal. d) Política de abastos.  
2.-Organización.—a) Situación y funcionamiento del Partido en cada localidad. "Qué es y cómo funciona el Partido".  
3.-Los Sindicatos, la producción y la guerra.  
4.-Trabajo del Partido en el campo.  
a) Legislación del Ministerio de Agricultura. b) Colectividad y Cooperativas agrícolas. c) Intensificación de la producción.  
5.-La mujer y las tareas de la guerra.

Instrucciones.—Publicada esta nota, Comarcas y Radios de las localidades designadas deberán poner inmediatamente a organizar las Conferencias Comarcales y darles a estas el verdadero sentido político y de masas que deben tener nuestras Conferencias.  
Todas las Radios han de enviar una delegación que los represente en la Conferencia Comarcal, delegación que habrá de ser nombrada y comunicada a los Comarcas respetivamente, si no se hubiese hecho en las Conferencias de Radios.  
Los Comarcas tendrán en la obligación de procurar alojamiento y pensión a las delegaciones que concurren, y las delegaciones van con número con anticipación.  
Las Conferencias comenzarán a las diez de la mañana.

**UN POCO CADA DIA**  
Enseñanzas del informe de Pepe Díaz

Uno de los defectos de nuestra organización en Alicante y en toda la provincia es la mala distribución de trabajo.

Cuando se necesita componer una Comisión o un Comité, nuestra visita se dirige inmediatamente al compañero que más conocemos y lo indicamos para el puesto; pero este compañero, generalmente, ya tiene varios cargos en la Comisión, Fracción, Radio, Comisiones en el Partido y otros puestos en el Sindicato, Comité de Enlace, en el Ayuntamiento, Tribunal, etc., pues en todos le dan trabajo porque es activo y entiende de los problemas.

Ese mal método de organización impide el ensanchamiento de nuevos cuadros y restringe las actividades del Partido, causando al militante que tiene tantos cargos una disminución en su trabajo para el Partido.

Pepe Díaz nos dice: "¡Más audacia en la elevación de cuadros nuevos!"

Queremos que se ponga fin, de una vez para siempre, a la situación en que se hallan muchas de nuestras organizaciones, donde todo el trabajo de dirección está concentrado en manos de un número extraordinariamente reducido de camaradas.

Adelante los jóvenes que nunca han cubierto puestos de dirección, pero que tienen una capacidad de trabajo y de dirección sacada del contacto con las masas en los lugares mismos del trabajo y en los Sindicatos!"

Y, compañeros, ¡cuantos son los compañeros que están en "contacto" con las masas en el lugar mismo del trabajo y en los sindicatos, que no sabemos aprovechar!"

Mañana seguiremos tratando de este asunto.

Recordamos a todos los delegados provinciales el envío de los informes de sus actuaciones por escrito.

### Información de la provincia

#### Pinoso

#### LA NUEVA ORGANIZACION EN EL CAMPO

Aunque por desgracia no siempre acompaña el tiempo a los esfuerzos de los campesinos para arrancar a la tierra sus productos, los obreros agrícolas de Pinoso y los campesinos ponen todo su interés para que la producción aumente.

Las tierras incautadas a los elementos desafectos al régimen, van a ser entregadas pronto a los que quieren trabajarlas, bien en régimen colectivo o bien individualmente. No quiséramos pecar de indolentes al recordar a todos los trabajadores del pueblo que las cosas del campo van tomando las orientaciones que desde un principio se venía marcando, que son precisamente las que en cada momento aconseja la lucha que estamos haciendo para aplastar a los invasores extranjeros. Con suma satisfacción vemos que aquellos trabajadores que en principio no veían justa nuestra línea, hoy son los más entusiastas de dejar en libertad de trabajo a los demás.

#### Patalas

#### DISTRITO CUARTO, PARTIDAS Y COOPERATIVAS

Hoy día 3 se efectuó el racionamiento de este artículo a razón de MEDIO KILO por ración, contra entrega de un número 38 de la hoja de comestibles y al precio de 0'55 el kilo.

#### Acorte

Mañana viernes, día 4 del actual, se efectuó el racionamiento de este artículo en todas las establecimientos de la ciudad contra entrega de un número 30 de la hoja del mismo a razón de UN CUARTO DE KILO por ración y al precio de 1'20 el litro.—F. O., El Presidente M. Bello.

#### J. S. U.

A todos nuestros militantes que pertenecen al Sindicato de Comercio y Oficios. Camaradas: Se os convoca para una reunión de gran importancia el día 11 del corriente, en nuestro domicilio, Plaza Largo Caballero, número 2 antiguo, Radio 2.

Cos de las de convocar los militantes activos de nuestra juventud, se pasará lista.

#### Cinema y Teatros

#### FORVENIR DEL CINEMA ESPAÑOL

En esta honda transformación de todas las manifestaciones de la cultura, es necesario pensar seriamente en el porvenir de nuestro cinema.

Repitiéramos una vez más, en España—para nuestra vergüenza—no existe el cine. Se construyeron estudios, se hicieron salas, se proyectaron películas, se organizaron compañías y se vendieron películas, pero no se hizo cine.

Esta, pues, todo por hacer y es esta la ocasión para emprender la tarea. Ahora sí, en plena guerra, que las cosas forjadas en el dolor tienen consistencia de acero.

Queremos un cinema al servicio de la causa popular, un cinema que sea el reflejo del sentimiento heroico del pueblo por su independencia, la crueldad de los insurrectos, un cinema para nuestros niños, para nuestros campesinos y obreros, estas documentales y de vulgarización científica, películas que abarquen todos los manifestaciones de la sociedad. Queremos cine que sirva al drama, la comedia, etc. Claro está que en un sentido puramente cinematográfico y no teatro como hasta ahora.

El cinema, medio el más poderoso de divulgación y propaganda, debe estar preparado y orientado por el Estado. Queremos cine que sea el espectáculo de los jóvenes aficionados puedan estudiar y ejercitar realizando films prácticos, y en un mañana muy próximo tendremos lo que después de cuarenta años de ensayos no hemos realizado: cinema puro.

#### Pérdidas

De un reloj de pulsera chapado en oro, de caballero, en el trayecto del barrio de la Libertad al de Santo Domingo, propiedad del herido de Guerra Antonio Tarrega.

Por tratarse de un recuerdo de familia, se ruega al que lo encuentre lo deposite en la Administración de NUESTRA BANDERA.

Silvio Ros San Martín, domiciliado en Galicia Hernández, 41, tercero izquierda, ha perdido una cartera que contiene documentos del Arma de Aviación y 500 pesetas, aproximadamente. Se agradecerá a quien la entregue en esta Administración.

#### GACETILLA

VENDO COFRE "MOISES" SEMI-NUOVO, PARA BEBE Montaña, 1.º, 1.º, 1.º.

### EL GOBIERNO INGLES TOMARA MEDIDAS CONTRA LOS BARCOS PIRATAS

#### La gestión para evitar los bombardeos de las poblaciones civiles

#### Una nota de la Embajada española en Londres sobre la cesión a Franco de embarcaciones y submarinos italianos

**LONDRES, 2.**—En relación con el hundimiento del buque inglés "Endimion", los ministros han tratado sobre la protesta, compensación, garantías y medidas que han de adoptarse para evitar la repetición de tan graves incidentes como este hundimiento. Se cree que el Gobierno ha estudiado, entre estas medidas, el refuerzo del número de unidades y la adopción de medidas de represalia contra los agresores. También parece que el Gobierno inglés ha estudiado el proyecto de gestión, a que se refería ayer el señor Chaunteps, para evitar los bombardeos de las poblaciones civiles.—(Fabra.)

**LONDRES, 3.**—El diputado laborista Morgan Jones intervino en la sesión de ayer de la Cámara de los Comunes para tratar de los bombardeos de las poblaciones civiles calificándolos de un verdadero crimen contra la humanidad, y pidió la cesación de estos atentados. Sometió asimismo a la aprobación de la Cámara una declaración reclamando un acuerdo internacional por el cual las naciones se comprometan a manifestarse contra tales métodos de guerra. Recordó las palabras pronunciadas ayer por el señor Chaunteps, y pidió que el Gobierno aproveche la oferta de Francia para emprender negociaciones cerca de otros países tendente a evitar estas terribles incursiones de la aviación que azota las poblaciones de España y de otras partes del Mundo.

**PARIS, 3.**—El Jefe del Gobierno, Chaunteps, ha dejado prever que el Gobierno francés ha emprendido, a partir de ayer, negociaciones con los Gobiernos interesados en el conflicto español y con el Gobierno británico para lograr el "acuerdo" lo más amplio posible, para una acción colectiva que tienda a obtener la cesación de los bombardeos de las ciudades abledas de España.

El señor Eden declaró que hace algunos meses el Gobierno había comenzado el estudio de los problemas de la guerra aérea, que no se limitaba tan sólo al caso de los bombardeos de poblaciones civiles. Manifestó a la Cámara que el Gobierno está dispuesto a la conclusión de un acuerdo internacional en el sentido indicado por la moción Morgan Jones, que aceptaba en nombre del Gobierno.

La moción laborista ha sido aprobada por el procedimiento de manos levantadas.—(Fabra.)

**LONDRES, 2.**—Los destructores concentrados actualmente por orden del Gobierno británico en las aguas de Cartagena se elevan a ocho. Estos barcos realizan con toda actividad la misión que les ha sido encomendada por el Almirantazgo para cazar al sumergible autor de las piraterías.—(Fabra.)

**LONDRES, 2.**—La Embajada de España ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros inglés, señor Eden, un importante documento, en el que denuncia la ayuda naval recibida por los fasciosos por parte de Italia. El referido documento dice que el Gobierno fascista ha cedido a los fasciosos cuatro contratorpederos, que llevan bandera monárquica y van armados de lanzaminas y de cañones de 12 centímetros. Además, los sub-

marinos italianos están destacados en la base de Pollensa (Baleares) (Fabra.)

### Cómo hundió el submarino "desconocido" al mercante "Endimion"

#### Las cartas que van a jugar Hitler y Mussolini

**CARTAGENA, 2 (12 n.)**—En la Jefatura de la Base Naval hemos podido obtener algunos datos relacionados con el torpedeamiento del "Endimion".

El envite definitivo en manos del bloque democrático

Por UN DIPLOMATICO CON BOINA

Además de los siete tripulantes desaparecidos, han muerto el capitán A. Verano, su esposa Laura Verano, el agente de control Lawton y el maquinista Langlois.

Según dice Gabriel Peri en "L'Humanité", las Cancillerías han sido informadas confidencialmente de que los nazis están decididos a adherirse de Austria, acontecimiento que se insiste en anunciar para esta primavera.

En el Estado Mayor militar alemán no hay coincidencia absoluta de criterio sobre la política conquistadora de Alemania. Hay una tendencia contraria a la misma, determinada por la conservación de que Alemania, lanzada a la guerra, puede sufrir la misma desdichada suerte que en la de los años 14 a 18. Pero la corriente extremista de los nazis, supranaturalmente encarnada por Hitler y Goering, prevalece en el Poder.

Entre los supervivientes figuran William Wood y Tomas Stanley, maquinista y jefe de máquinas, respectivamente, a quienes visitamos en el Hospital Militar. Padecen únicamente conmoción y debilitamiento a consecuencia de los efectos de la explosión y del tiempo que tuvieron que estar sosteniéndose en el agua hasta que un submarino logró a socorrerlos.

Los magnatas Krupp, Thyssen y Siemens, verdaderos árbitros supremos de los nazis, son los impulsores de esa política de robo de territorios y de guerra. Las industrias de esos capitanes de la finanza producen para la guerra, con la que se enriquecen fabulosamente. La empresa Krupp emplea 200.000 obreros en la fabricación de material de la guerra. Figuramos que si engordado este tiburón, que después de la guerra del año 14 sus fábricas sólo ocupaban 14.000 obreros.

La industria exportadora ha salido perjudicada cuantiosamente por efecto de destinar la economía a la formación de un fuerte aparato guerrero. La mística hitleriana se basa en la violencia. Los dirigentes nazis declaran todos los días ante el Mundo que sólo confían en la fuerza para conseguir sus ambiciones imperialistas.

Nos han dicho que salieron de un puerto británico el 22 de enero, ingresando en el Canal. Desde este punto vino custodiado el "Endimion" por dos destructores ingleses hasta la altura de Almería. Las autoridades británicas dieron toda clase de garantías acerca de la invulnerabilidad del buque, máxime llevando a bordo un agente de Control, prueba de que su viaje era plenamente legal. Retardaron un tanto su entrada en Cartagena por entender el capitán que no debían hacerlo de noche. Cuando al amanecer se dispusieron a reemprender su ruta, fueron sorprendidos por la explosión del torpedo.

La economía alemana se debate en una situación desesperada. Su exportación de máquinas rivaliza desventajosamente con la industria exportadora americana, que vende a crédito, cosa que no puede hacer la alemana, pues no está independizada del extranjero en las materias primas. Estas las tiene que comprar con el producto de sus exportaciones, cuyas mercancías salen vendidas en el Mercado mundial por las de Norteamérica. De ahí las dificultades con que tropiezan para reforzar su rearme.

El presupuesto de Alemania está dedicado casi a la guerra. Cifrado en 16 mil millones de marcos, 12.000 millones son destinados a los armamentos.

Los tripulantes sólo vieron unas burbujas en el agua a unos cien metros del bote, producidos por la inmersión del submarino. El torpedo fué a chocar en la proa, a estribor. La tripulación subió rápidamente a cubierta. El capitán, su esposa y otros marinos estaban en ella en el momento del torpedeamiento. Intentaron lanzar un bote de proa, pero el hundimiento fué tan rápido que no hubo posibilidad de hacerlo. Fué un momento angustioso. Todavía quisimos desamarrar el bote de proa, pero tampoco hubo tiempo para ello. Entonces nos lanzamos al agua. Unas tablas y los salvavidas nos sostuvieron a flote cuarenta y cinco minutos, hasta que llegó un guardacostas. En éste se hubiese retrasado unos minutos, hubiéramos perecido como los otros compañeros.

La Italia fascista, en virtud del mismo, se compromete a ayudar a la Alemania nazi en su plan de adueñarse de Europa central, en primer lugar de Austria y Checoslovaquia.

En compensación, Hitler preparará su ayuda militar para que Mussolini domine en España y en el Mediterráneo.

El jefe de máquinas, Stanley, nos dice, por último: —Después sólo hemos recibido atenciones de las autoridades republicanas y del personal de este Hospital.—(Febus.)

Estas son las cartas que los dictadores arriesgan en la jugada. Pero, como ha dicho Lloyd George, el envite definitivo de la partida está en manos de la democracia.

#### Las deliberaciones del Congreso Provincial de la J. S. U.

(Viene de la página primera.)

Impresionadas y heroicas, y después cuando, gracias a su gran esfuerzo, se pudo crear el Ejército Popular en nuestras grandes y victoriosas ofensivas.

Resaltó la labor y ejemplo magnífico de los jóvenes en la Alianza Juvenil Antifascista, en la que han sabido señalar un camino seguro a los partidos adultos. La juventud tendrá cuanto ayuda necesite por parte del Partido Comunista, afirma entre una gran ovación. Mientras los Partidos Marxistas, con sus Juventudes y la gloriosa U. G. T. vayan estrechamente unidos, la bota del invasor no pisará jamás nuestro suelo.

En nombre de la Alianza de Intelectuales, el poeta del pueblo y de la Juventud, Miguel Hernández, recitó unos poemas, que llegaron hasta o más fondo de los congregados, que recibieron con de las mayores emociones de la reunión.

En nombre de la Alianza de Intelectuales, el poeta del pueblo y de la Juventud, Miguel Hernández, recitó unos poemas, que llegaron hasta o más fondo de los congregados, que recibieron con de las mayores emociones de la reunión.

En nombre de la Alianza de Intelectuales, el poeta del pueblo y de la Juventud, Miguel Hernández, recitó unos poemas, que llegaron hasta o más fondo de los congregados, que recibieron con de las mayores emociones de la reunión.

En nombre de la Alianza de Intelectuales, el poeta del pueblo y de la Juventud, Miguel Hernández, recitó unos poemas, que llegaron hasta o más fondo de los congregados, que recibieron con de las mayores emociones de la reunión.

En nombre de la Alianza de Intelectuales, el poeta del pueblo y de la Juventud, Miguel Hernández, recitó unos poemas, que llegaron hasta o más fondo de los congregados, que recibieron con de las mayores emociones de la reunión.

En nombre de la Alianza de Intelectuales, el poeta del pueblo y de la Juventud, Miguel Hernández, recitó unos poemas, que llegaron hasta o más fondo de los congregados, que recibieron con de las mayores emociones de la reunión.

En nombre de la Alianza de Intelectuales, el poeta del pueblo y de la Juventud, Miguel Hernández, recitó unos poemas, que llegaron hasta o más fondo de los congregados, que recibieron con de las mayores emociones de la reunión.

#### Los obreros franceses impiden el suministro de armas al Japon

**PARIS, 2.**—Los obreros de la manufactura de armas de Levallois, encerrada en los alrededores de París, abandonaron el lunes el trabajo, en señal de protesta, por haber visitado la fábrica y los talleres de entrega el interventor militar japonés, con el fin de hacer un estudio de ametralladoras destinadas a su país. Los obreros lanzaron gritos de "¡Nipones deshonrados!" "¡Asesinos japoneses!", y han decidido impedir por todos los medios que sean suministrados estos pedidos.—(Alma.)

destacadas tareas las muchachas aplaudidísimo.

Vázquez de la Liga Nacional Mutilados, dirige un emocionante juicio al Congreso, y pide se haga caso de sus reivindicaciones.